

Болдинская осень (1830 год)

В 1826 году Пушкин был освобождён из ссылки. Поэт надеялся, что и к его друзьям царь будет милостив.

В 1828 году устраивается разбирательство по поводу шуточной атеистической поэмы «Гавриилиада». В этом же году, в декабре, он покидает Петербург, живёт в Москве. Здесь он встречает юную красавицу Наталию Николаевну Гончарову и делает ей предложение. Но получает от её матери отказ. Тогда он отправляется на Кавказ.

После возвращения из кавказского путешествия Пушкин принимает деятельное участие в издании «Литературной газеты».

31 августа 1830 года выезжает в Болдино, чтобы уладить перед свадьбой свои имущественные дела.

